

强化产才融合,加快平台建设,紧抓返乡创业,着力优化环境

# 我市大力实施“人才兴菏”战略

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月29日,记者从我市召开的推进“十大创新”行动新闻发布会上获悉,市委、市政府高度重视人才工作,大力实施“人才兴菏”战略,深入推进人才引育创新,为全市经济社会发展提供了强有力的人才支撑。

强化产才融合,聚焦关键“靶向引才”。大力引进顶尖人才。深化“产业+项目+人才”的引才模式,目前全市累计入选国家级重点人才工程4人、泰山产业领军人才36人,与40位院士建立合作关系,省重点扶持区域急需紧缺人才103人,省有

突出贡献的中青年专家17人。实施名校毕业生聚集工程,引进“双一流”大学毕业生4000余名。连续举办四届“菏泽市人才大集”,2000余家招聘单位参加,提供岗位3万余个,有效促进本土青年人才发展、解决用人单位人才需求。

加快平台建设,打造人才“用留载体”。鼓励企业建设创新平台。全面实施“一企一平台两队伍”建设,计划三年内全市规上工业企业和科技型企业创新平台覆盖率达到80%以上,推动产才深度融合。创新机制体制,加快打造山东高端化工研究院等新型

研发机构。加强现代医药港人才队伍建设,实行人才编制“旋转门”制度,所聘人才纳入事业编制。开拓校企人才共用平台,常态化推进大院大所技术成果与我市产业发展对接,先后与清华大学、浙江大学等知名高校建立深度合作关系。推进人才科研飞地建设,设立“人才飞地”,推进实现工作生活在外地、才智贡献为菏泽。目前,已在北京、上海、广州等城市建立“人才飞地”26家,累计引进专家团队122个、高端人才543人。

紧抓返乡创业,推动人才“归雁兴菏”。畅通信息渠道,

架构返乡创业大网络。依托在外返乡创业服务站设立招才引智工作站。2021年,落地过亿元返乡创业项目84个,总投资250.51亿元。出台优惠政策,开辟政策支持大通道。特别是在资金支持方面,创新设立“返乡创业承办银行”,开辟金融服务绿色通道,全市农商银行储备100亿元,最大程度给予贷款利率优惠。加强典型引领,掀起返乡创业大浪潮。先后有80余位优秀返乡创业人员获得“市长创业奖”“归雁之星”荣誉称号,45家企业被评为“菏泽市返乡创业示范企业”。

着力优化环境,全力构建“人才生态”。办好关键小事。在全国首创推行高层次人才“看病就医个人零负担”,已为956名高层次人才解决医疗费用347.73万元。实施安居工程。截至目前,全市人才住房共计13674套,总建筑面积达68万平方米,发放购房补贴2407万元。打造优质环境。设立一站式人才服务专窗,采取全程协办、上门帮办等形式,持续放大服务人才公约数。举办丰富多彩的人才交流活动,建设菏泽人才公园、人才走廊,在全市持续营造浓厚的爱才敬才氛围。

我市深入推进科技创新,加快科技自立自强

## 用科技创新为菏泽发展“插上翅膀”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 8月29日,记者从菏泽市推进“十大创新”行动新闻发布会上获悉,市委、市政府高度重视“科技研发创新”,加快科技自立自强,支撑引领全市经济社会发展。

强化关键技术攻关。聚焦“231”特色产业体系,组织实施一批重大科技创新工程项目。东明石化集团与中国石油大学联合研发的原油直接催化裂解制烯烃成套技术(UPC技术),顺利通过国家级科技成果鉴定,该技术运用世界首创专用催化剂,每年既可减少标准煤消耗3000万吨。实施“药+食”健康产业高质量发展科技示范工程,推动“药+食”健康产业绿色化、智能化、高端化跨越式高质量发展。

加强科技平台支撑。东明石化国际联合实验室加快建设,充分发挥山东省大型节能电力变压器企业重点实验室和61家省市重点实验室作用,积极打造省技术创新中

心,初步形成纵向上结成梯次、在横向全覆盖完善的实验室体系。

强化科创主体培育。各县区灵活运用线上、线下等方式开展政策宣传培训,目前已培训400余家企业、800余人次。实行“一对一”辅导,切实提升高新技术企业申报成功率,争取2022年认定高新技术企业80家以上,目前市级高新技术企业培育库新入库147家企业。

营造科技创新氛围。召开2022年度全市科技奖励大会,表彰牡丹之都创新奖科技成果2项、菏泽市科技进步奖100项。充分发挥中原技术市场促进科技成果转移转化作用,持续提升平台科技服务水平,进一步提高技术成交量。

聚焦两院院士、海外院士等顶尖人才,深入推进高层次“政产学研研金服用”融合发展。截至目前,全市累计通过省级认定和备案的院士工作站36家,40位院士先后与我市建立合作关系。《菏泽市创



新院地合作机制助力产业蝶变》的典型做法被推介至中央改革办。

政策财力保障“实打实”,院地携手“一线牵”。注重一个“实”字,提出了更有“含金量”、更具“吸引力”的引才政策,切实让高层次人才看到菏泽求贤若渴的诚意和热情。比如,对急需紧缺的院士和团队项目在菏泽创办科技创新平台,最高可给予8000万元

综合资助。

平台资源优势“硬碰硬”,院地共赢“结硕果”。注重一个“质”字,切实抓好长远规划。为推动黄河流域生态保护和高质量发展,10家煤矿企业与中国科学院生态环境研究中心、中国矿业大学国家煤加工与洁净化工程技术研究中心签订产学研合作协议。实施院士合作协同创新平台建设,截至目前,已有9家院

士合作创新协同中心获得认证,柔性引进国内科技领军人物25名。

深度融合服务“优更优”,院地合作“亲上亲”。注重一个“情”字,市县两级全面建立院士联系制度,坚持问题导向优化服务宗旨、坚持“软硬兼施”提升服务理念、坚持精准护航注重服务细节,初步形成“近者悦、远者来”的高端人才发展生态。

## “争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会定陶专场举行 把城市管理堵点痛点,变成人民生活幸福支点

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月30日,菏泽市“争创全国文明城 共建美好新菏泽”系列主题新闻发布会定陶专场举行,介绍定陶区创建全国文明城市工作有关情况。

今年以来,定陶区坚决贯彻落实市委、市政府“创则必成”工作部署,把创建全国文明城市作为提升城市品位、打造城市品牌、推动城市突破的重要抓手,全力推进各项工作落实落地,城市形象取得了显著提升。

注重提前谋划。今年年初,根据全域创建新形势,将所有县级领导充实到创城工作领导小组,统筹分配到全区15大网格中。由书记、区长包联一级网格、县级干部包联二级网格、区镇干部包联三级网格,构建责任明确、全面覆盖、上下联动、条块结合的网格创城新格局。

坚持问题导向。成立14个专项整治工作组,专门负责在创建中找差距、补短板。整治“空中蜘蛛网”。城区内主次干道、小区内治理任务基本完成,累计入地线缆74千米、地下管

网75千米,拆除线缆390千米、线杆860根。改善交通环境秩序。查处劝导无牌电车、无盔骑行和机动车不文明行为,107个区直单位带头开展志愿服务2.1万余人次。开展“三小车辆”治理,累计处置“三小车辆”1.7万辆。提升城镇容貌。开展环境卫生“大起底”行动,新增分类垃圾桶420组。修补破损建筑围挡1.5万余米。净化校园周边环境。对校园200米以内39处烟酒超市标识全部清除、烟酒全部下架,3个烟酒超市搬离,4处彩票点撤销。多层次、

多角度宣传动员群众。充分利用微信公众号、公益广告、宣传车、电子显示屏等媒介,全面提升群众对文明城市创建工作知晓率、参与率。

创新督导方式。着力打造纵到底、横到边、环环相扣的“责任链”。建立现场观摩督导机制。区主要领导每月实地观摩,28个二级网格长每周现场调度网格区域至少两次,14个专项整治工作组持续开展明查暗访活动。建立月度排名约谈机制。每月对排名后三名、创建工作开展不力的由区委主要

领导约谈。建立点名交办、限时整改、定期通报机制。坚持“日督导、日通报”,发现问题事不过夜、立即交办,明确责任主体、整改要求、整改时限,先后下发问题交办单45份,督查通报18期。

下一步,定陶区将继续保持抓铁有痕的力度和干劲,把城市管理的堵点痛点,变成人民生活的幸福支点,让整洁干净、秩序井然成为定陶的“标配”和“常态”,塑造文明新风气、新气象,为菏泽创建全国文明城市作出定陶贡献。